

# 创河南进出口规模历史新高

## 今年前十一个月全省外贸总值破七千亿元

记者10日从郑州海关获悉,今年前11个月,全省进出口总值完成7185.3亿元,同比增长24.7%,高于全国进出口增速2.7个百分点。其中出口4360亿元,增长24.1%,高出全国出口平均水平2.3个百分点;进口2825.3亿元,增长25.7%,高出全国3.4个百分点。贸易顺差1534.7亿元,扩大21.2%。前11个月,郑州进出口完成5098亿元,增长20.5%,占全省进出口值的71%。

今年前11个月全省外贸主要特点如下:全省进出口总值已超去年全年规模,创河南进出口规模历史新高。全省进出口总值居中部第一、中西部第三、全国第11位。自2012年以来,河南外贸进出口长期保持中部第一。前11个月,我国中部地区实现进出口总值3.02万亿元,增长27%,比同期

全国、东部、西部和东北地区外贸进出口增速分别高5、5.3、6和6.7个百分点,是全国外贸发展速度最快的区域。河南外贸总量占中部的23.8%。

前11个月,民营企业进出口保持高速增长,对全省外贸增长的贡献最大。1月至11月,全省民营企业进出口3287.3亿元,增长85.4%,高出全省平均增速60.7个百分点,占全省外贸总值的45.8%,比去年同期提升15个百分点,对全省外贸的贡献率为106.5%,比外商投资企业贡献率高出123.2个百分点,对全省外贸增长贡献最大。

美国、东盟、欧盟、中国台湾地区和韩国是全省外贸前五大市场。前11个月,五大市场分别完成进出口1585.8亿元、809.5亿元、751亿元、730.9亿元和635.1亿元,分

别增长42.1%、8.2%、1.1%、24.6%和60.9%,上述五市场进出口值合计占全省外贸总值的62.8%,全省外贸增长24.7%中有16个百分点由上述五市场拉动。此外,全省对RCEP成员国进出口1966.2亿元,增长20.9%;对“一带一路”沿线国家进出口1583.7亿元,增长15.8%。

出口方面,手机、劳动力密集型产品、人发制品、未锻造银是主要出口产品。其中手机出口2313.8亿元,增长17.6%,占全省出口的53.1%;河南省手机出口数量占全国的8%,出口金额却能占到全国的28.1%。进口方面,集成电路、音视频设备的零件、金属矿砂是主要的进口商品。其中集成电路、音视频设备的零件二者进口合计占全省进口的49%。

(据新华网)



## 好昂贵

首版《哈利·波特》47万美金

拍价创新高

一本首版《哈利·波特》小说9日在美国以47.1万美元的拍价成交,刷新该系列小说拍卖价格纪录,远超7万美元的预估价。

美国赫里蒂奇拍卖行执行副总裁乔·马达莱纳说,这本书因此成为已售出的《哈利·波特》系列书籍中最贵的一本,在20世纪商业出版的虚构类书籍中也是最贵。

据德新社报道,这本《哈利·波特》是1997年英国出版的500本精装《哈利·波特与魔法石》之一,封面为彩色。这批首版书的大部分收藏于公共图书馆,只有少量几本近年在拍卖会上亮相。

马达莱纳说,今年早些时候拍卖的另外两本首版《哈利·波特》价格均超过10万美元。

《哈利·波特与魔法石》的作者、英国作家J·K·罗琳在这本书之后又创作了6部同系列作品。路透社援引美国学者出版社数据报道,《哈利·波特》系列书已在全球卖出大约5亿册,根据这些书改编的电影总计票房达78亿美元。

(据新华社)

## 太吓人

美国中部一夜遭遇至少30场

龙卷风

美国中部多州10日夜间遭遇至少30场龙卷风侵袭,截至11日已造成80多人死亡。肯塔基州受灾最严重,遇难人数可能过百。

肯塔基州州长安迪·贝希尔11日在新闻发布会上说,肯塔基州10日晚至11日晨遭多场龙卷风袭击。

上传至社交媒体的视频和照片显示,肯塔基州梅菲尔德镇中心的砖砌建筑物被夷为平地,停放的汽车几乎被瓦砾掩埋,格雷夫斯县法院建筑尖顶倒塌,附近一座教堂部分坍塌。

“看起来像被炸弹炸过。”31岁居民亚历克斯·古德曼告诉法新社记者。

龙卷风已导致肯塔基州70多人死亡,其中不少人是梅菲尔德镇一家蜡烛厂的工人。按贝希尔的说法,这家蜡烛厂遭龙卷风摧毁,当时厂内有约110名工人,目前约40人获救,如果还能在废墟下找到幸存者,将是“奇迹”。“这是肯塔基州史上最糟糕、最具破坏性、最致命的龙卷风事件。”贝希尔说,他担心该州遇难人数可能超过100人。

(据新华社)



## 小朋友感受科技魅力

11日,由安徽省科技馆与安庆师范大学生命科学学院联合推出的微生物艺术画展览及教育活动在安徽省科技馆举行。小朋友们使用显微镜观察微生物,并现场体验微生物艺术画的制作过程,感受科技魅力。图为昨日,小朋友在家长的陪同下制作微生物艺术画。

新华社记者 黄博涵 摄

# 双子座流星雨14日迎来极大

## 预计每小时流星数量最多可达150颗

新华社天津12月12日电(记者周润健)天文科普专家介绍,作为本年度最后一场大规模流星雨,北半球三大流星雨之一的双子座流星雨将在12月14日迎来极大,喜欢流星雨的朋友可在当日晚半夜进行观测。

大部分流星雨的母天体都是周期彗星,但双子座流星雨的母天体却是3200号小行星法厄同,这是一颗阿波罗型小行星。双子座流星雨也是目前已知第二个不是由彗星“孕育”的流星雨。

天津市天文学会理事、天文科

普专家修立鹏介绍说,就如贺岁大片一样,双子座流星雨一般在岁末出现,“上映档期”可以从12月4日持续到17日。该流星雨以流量大且稳定著称,与象限仪流星雨、英仙座流星雨一起被称为北半球三大流星雨。双子座流星雨的一个显著特点是流星体速度较慢,色彩丰富,火流星也不少,既适合目视,也适合天文摄影的初学者进行拍摄。

天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日15时左右迎来极大,极大时ZHR(在理想观

测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为150。

“去年,‘落英缤纷’的双子座流星雨给人们留下了深刻印象,但今年的双子座流星雨会受到月光干扰,精彩程度会打一点折扣。14日为农历十一月十一,月相为盈凸月,明亮的月光会对观测造成干扰,好在后半夜月亮就会落下,此时双子座流星雨的辐射点也会升得比较高。喜欢流星雨的朋友可在后半夜月落后的这几个小时进行观测,但要注意防寒保暖。”修立鹏说。